

七部门联合发文加强老年人权益司法服务和保障

记者5月16日从民政部获悉,民政部、全国老龄办、最高人民法院等七部门近日联合发布《关于建立健全维护老年人合法权益工作机制的指导意见》,立足细化完善老年人权益保障法配套政策,加强老年人权益司法服务和保障,不断营造老年友好型社会环境。

意见要求做好涉老纠纷化解处置,提出强化涉老纠纷司法保障,要为便利老年人参与诉讼活动提供保障,完善诉讼服务场所的无障碍设施及服务;为行动不便的老年人提供在线诉讼服务,或者提供预约立案、上门立案等多种服务,同时保留老年人易于接受的传统诉讼服务方式。此外,要加大涉老纠纷处置力度,依法惩治盗窃、抢夺、抢劫、敲诈勒索老年人财物和以“养老”为名、通过欺骗手段侵害老年人财产权益等违法犯罪行为。

意见聚焦老年人权益保障新情况、新问题、新动向,旨在把老年人权益保障理念融入社会治理全过程,完善工作机

制,加强协调联动,形成风险预警防范、纠纷发现报告、纠纷化解处置的工作闭环,更好保障老年人依法享有的合法权益,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

在强化涉老风险预警防范方面,意见明确,注重风险源头防范,重点针对养老消费、赡养与继承、金融理财、保健养生等涉老领域加强风险防范,做好普法宣讲、专业咨询、专项指导等工作,提升老年人抵御风险能力。

在提升老年维权服务质量方面,意见还提出,增强法律服务力度,对遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的老年人申请法律援助,不受经济困难条件限制;对无固定生活来源的老年人、对接受社会救助或司法救助的老年人申请法律援助,免于核查经济困难状况。要加大法律援助力度,依法将符合条件的高龄、空巢、独居、失能失智、计划生育特殊家庭等老年人纳入法律援助范围。

来源:新华网

流失海外的中国珍贵文物子弹库帛书回国

中方介绍情况

中国外交部发言人毛宁5月19日主持例行记者会。

有记者提问:日前,流失海外的中国珍贵文物子弹库帛书第二卷、第三卷《五行令》《攻守占》通过中美文物返还合作回到祖国。发言人对此有何评论?

毛宁:我注意到这个好消息。子弹库帛书是中国已出土的唯一战国帛书,也是迄今发现中国最早的帛书和首个典籍意义上的古书,具有重要价值。这是中国就历史上流失文物

启动主动追索并取得成功的典型案例,也是中国倡导的以对话合作推动流失文物保护与返还理念的成功实践。

我们赞赏美国史密森学会及国立亚洲艺术博物馆等文博机构所做努力。事实证明,中美在平等、尊重基础上对话合作,可以取得互利共赢的结果。我们期待双方加强交流合作,促进民心相通,推动中美关系稳定健康可持续发展。

来源:中新网

美国最高法院5月16日再次叫停特朗普政府援引战时法律驱逐委内瑞拉移民,理由是政府没有向这些人充分告知驱逐计划。

美国最高法院4月曾裁定,联邦政府必须暂停驱逐关押在得克萨斯州拘留设施内的任何委内瑞拉公民,等待最高法院下一步命令。最新发布裁决延续了先前最高法院的决定。

最新裁决指出,被羁押人员面临重大权益风险,特朗普政府仅提前约24小时发出驱逐通知,且缺乏关于如何行使正当程序权利以反对驱逐的信息,显然不符合程序正义的要求。

美国总统特朗普对最高法院的最新裁决表示强烈不满。他在社交媒体“真实社交”上发文说,这一裁决将使更多犯罪分子进入美国,给美国公众带来巨大伤害,最高法院正在阻挠他履行职责。

特朗普3月中旬签署行政令,援引美国1798年出台的《外国敌人法》,批准加速驱逐委内瑞拉黑帮“阿拉瓜火车”成员。委内瑞拉外交部长伊万·希尔随后通过社交媒体发布政府公报,强烈谴责特朗普政府使用《外国敌人法》将委内瑞拉移民视作敌人。来源:新华网

美最高法院叫停特朗普政府驱逐委内瑞拉移民

以军启动「基甸战车」行动

扩大对加沙地面攻势

以色列国防军5月18日发表声明说,过去一天,以军在加沙地带多个地区启动了代号“基甸战车”的地面行动。

声明说,作为“基甸战车”行动的一部分,过去一天,以军南方司令部下属部队已在加沙地带南部和北部发起大规模地面攻势。

声明还说,过去一周,以军对加沙地带670多个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标实施了空袭,打击目标包括武器储存设施、地下基础设施、反坦克导弹阵地以及武装人员等。以军已打死数十名哈马斯武装人员,摧毁多处地上和地下的军事设施。目前,以军正向加沙地带关键区域推进军事部署。

另据以色列多家媒体5月18日报道,以国防部长卡茨当日表示,尽管尚未得到正式确认,但从各方面迹象看,已故哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔的弟弟、哈马斯军事领导人穆罕默德·辛瓦尔已在以军近日对加沙南部汗尤尼斯的空袭中丧生。

哈马斯方面暂未对“基甸战车”行动予以回应。

根据加沙地带卫生部门当天发表的声明,在以军封锁下,北加沙省所有公立医院目前都已停业。该机构最新数据显示,自3月18日以来,以色列方面对加沙地带多地发动袭击,已造成至少3193人死亡、8993人受伤。来源:人民网



5月18日傍晚,郑州桃花峪黄河大桥边,落日余晖洒在黄河之上,波光粼粼。大桥、夕阳、长河相互映衬,构成一幅壮美画卷。图为落日西沉。

来源:中新网

苏丹北达尔富尔州首府遭炮击至少14人死亡

喀土穆消息:据苏丹地方组织和民间机构5月18日发布的消息,苏丹快速支援部队当天炮击该国西部北达尔富尔州首府法希尔市一处难民应急中心及多个居民区,造成至少14名平民死亡。

苏丹地方组织“法希尔抵抗委员会协调组织”发表声明说,炮击目标是法希尔北部的阿布舒克难民应急中心及其附近多个居民区,造成14名平民死亡。苏丹民间机构“苏丹医生网”同日发表声明说,苏丹快速支援部队持续炮击法希尔,造成包括儿童在内的19人死亡,另有28人受伤。

此外,苏丹达尔富尔地区行政长官明纳维5月18日在社交媒体发文说,苏丹武装部队联合地方武装已从苏丹快速支援部队手中夺回北达尔富尔州马勒哈地区的瓦

迪·阿特伦。瓦迪·阿特伦位于苏丹、利比亚和乍得三国交界地带,战略地位重要。

苏丹快速支援部队尚未就此作出回应。

为争夺对北达尔富尔州的控制权,2024年5月以来,苏丹武装部队联合地方武装,同苏丹快速支援部队在法希尔展开激烈战斗。达尔富尔地区位于苏丹西部,划分为5个州,除北达尔富尔州外,目前该地区其他4个州均被苏丹快速支援部队控制。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续冲突已造成苏丹约2.97万人丧生、超过1285万人流离失所。

来源:人民网